

В диссертационный совет Д 220.010.02
на базе Воронежского государственного
аграрного университета
имени императора Петра I

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Петровой-Шатохиной Татьяны Рудольфовны на тему: «Развитие инновационно-инвестиционного потенциала скотоводства Амурской области», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Скотоводство является традиционной отраслью сельскохозяйственного производства для большинства регионов России. Скотоводство относится к отраслям, позволяющим эффективно использовать естественные кормовые угодья и низкопродуктивные пахотные земли, выведенные из хозяйственного оборота. Но, несмотря на высокий потенциал развития скотоводства и значимость отрасли для аграрной экономики, в большинстве регионов отмечается устойчивое сокращение поголовья крупного рогатого скота. В то же время именно скотоводство обладает довольно высоким потенциалом развития с учетом низкого уровня насыщенности отечественного рынка молока и мяса крупного рогатого скота, наличия неиспользуемых естественных кормовых угодий и повышенного внимания государства к развитию этой отрасли. Все это обуславливает актуальность выбранной темы исследования.

В диссертации получен ряд положений, отличающихся научной новизной: на основе актуализации теоретико-методических положений выявлены особенности формирования и использования инновационно-инвестиционного потенциала развития аграрного сектора; раскрыта специфика скотоводства как объекта управления инновационно-инвестиционным развитием; предложена концепция развития скотоводства в Амурской области.

Особый интерес вызывают проектные разработки автора, в частности прогнозные параметры развития скотоводства в Амурской области и схемы рационального размещения молочных кооперативов в пределах сельских

муниципальных районов с использованием оптимизационной экономико-математической модели на основе критерия оптимальности – минимизации затрат на переработку и транспортировку молока.

Полученные диссидентом теоретические выводы и практические рекомендации являются законченными и актуальными; представляют научный интерес для дальнейшего исследования инновационно-инвестиционного потенциала скотоводства. Предложенная структура работы логически обоснована. Предмет, объект, цель и задачи исследования определены соискателем верно и позволяют полностью раскрыть сущность проводимого исследования

Вместе с тем из текста автореферата не совсем ясно, как была определена потребность в инвестиционных ресурсах в предлагаемом проекте? (стр. 22)

Однако данное замечание не оказывает принципиального значения на общую оценку рецензируемой работы. Актуальность темы, степень научной и практической новизны идей, обоснованность сделанных выводов дает основание считать диссертационную работу завершенным научным исследованием, соответствующим требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автора Петрову-Шатохину Татьяну Рудольфовну – заслуживающим присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Доцент кафедры экономической теории и
экономики АПК ФГБОУ ВО «Ставропольский
государственный аграрный университет»,
доктор эконом. наук, доцент

В.В. Куренная

Почтовый адрес: 355017, г. Ставрополь,
ФГБОУ ВО Ставропольский ГАУ,
пер. Зоотехнический, д. 12, каб.164
Тел. 8 (8652) 35-74-66
E-mail: vita0810@list.ru
Виктория Витальевна Куренная

